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Ve Zlíně, 17. února 2025
Průmyslový design a zlínská architektura budou tématem dalších komentovaných prohlídek nové expozice + - Zlín 
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně pokračuje v cyklu kurátorských komentovaných prohlídek své nedávno otevřené expozice, která zahrnuje výtvarné umění, architekturu a design.  Po lednové komentované prohlídce k výtvarnému umění provede návštěvníky s odborným komentářem kurátor ve středu 19. února v 17 hodin a zájemci se dozví zajímavé informace k sekci průmyslový design. Milovníci architektury se mohou těšit na komentovanou prohlídku k oddílu architektury v úterý 18. března.
Sekce designu expozice + - Zlín se zaměřuje na klíčové osobnosti, jakými byli sochař Vincenc Makovský, jeho žák, designér a pozdější pedagog Zdeněk Kovář nebo architekt František Crhák, a jejich vlivem na vývoj designu u nás. „Na komentované prohlídce získají účastníci informace ke zlínskému průmyslovému designu, a to od jeho vzniku spojeného se Školou umění založenou firmou Baťa v roce 1939 až po nedávnou dobu představující zlínskou katedru designu,“ pozval Vít Jakubíček, kurátor sbírky designu Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně. Návštěvníci si budou moci také prohlédnout nejen ikonické předměty napříč dekádami, ale i nahlédnout do procesu vzniku produktů od modelů a prototypů až po hotové výrobky, z nichž řada získala prestižní ocenění.
Kurátorka sbírky architektury Ladislava Horňáková formou komentované prohlídky v březnu přiblíží zájemcům sekci architektury. „Část expozice věnovaná architektuře představuje jednu z nejvýznamnějších atraktivit zlínského regionu – meziválečnou architekturu firmy Baťa ve Zlíně a její expanzi do celého světa. Upozorňuje na vybraných příkladech významných staveb na nový životní styl a celkový rozkvět Zlína i na silný baťovský odkaz a genius loci města,“ uvádí kurátorka krajské galerie. Architektura města je v nové expozici zastoupena modely ikonických staveb Zlína jako je například Památník Tomáše Bati od Františka Lýdie Gahury, 21. administrativní budova firmy Baťa od Vladimíra Karfíka, Kolektivní dům od Jiřího Voženílka a mnohé další. Prezentované modely dokládají přerod malého městečka v centrum moderní architektury.
Jarní pásmo komentovaných prohlídek expozice + - Zlín uzavře ředitel krajské galerie Václav Mílek, který veřejnost provede v úterý 8. dubna v 17 hodin.
Projekt nové expozice Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně byl spolufinancován Evropskou unií.
Další informace na www.galeriezlin.cz. 
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