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TISKOVÁ ZPRÁVA                                                                                                                                                                                                                                          

Ve Zlíně, 27. 2. 2025

Díla českých krajinářů můžete obdivovat v krajské galerii

Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně představí zlínskému publiku ucelenou kolekci krajinomalby z rozsáhlé sbírky pardubické Gočárovy galerie. Výstava nazvaná Loukou, polem, krajinou: krajinomalba ze sbírek Gočárovy galerie v Pardubicích přiblíží návštěvníkům nejen díla slavných autorů, ale i obrazy umělců regionu východních Čech. Slavnostní zahájení výstavy se uskuteční v úterý 4. března 2025 v 17 hodin v 1. podlaží budovy 14, 14|15 BAŤŮV INSTITUT.
„Ve sbírkách pardubické Gočárovy galerie se nachází rozsáhlá kolekce české krajinomalby od konce 19. století až po současné tendence. Po celou existenci Gočárovy galerie, která byla do roku 2022 Východočeskou galerií v Pardubicích, jsou patrné snahy o mapování a zastoupení tématu v mnoha různých podobách. Dnes je kolekce krajinomalby Gočárovy galerie vnímána jako stěžejní základ celé obrazové podsbírky a v uceleném souboru je představena v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně,“  vysvětluje Eliška Jedličková, vedoucí odborného oddělení Gočárovy galerie a kurátorka výstavy. 

Výstava představuje díla krajinářů období romantismu, slavných zakladatelů české krajinářské tradice, jako je Julius Mařák a jeho žáci i následujících generací realistů, impresionistů a avantgardních umělců. Nechybí ani zastoupení autorů druhé poloviny 20. století a díla představitelů současné výtvarné generace. „Vedle autorů, jejichž jména plní knihy o výtvarném umění a jsou známá všem milovníkům krajinomalby, mají návštěvníci možnost seznámit se i s umělci regionu východních Čech,“ doplňuje kurátorka.
„Společným tématem tvorby prezentovaných umělců je láska ke krajině a okouzlení jejími půvaby, intimitou a spontánností. Vystavená jsou například díla od Antonína Chittussiho, Antonína Slavíčka, Maxe Švabinského, Josefa Lady, Jana Zrzavého, Jiřího Trnky, Františka Kavána, Jindřicha Pruchy, Jana Honsy, Karla Malicha, Ivana Ouhela a také obrazy od současných výtvarníků jako Vladimír Kokolia, Patrik Hábl, Zdeněk Daněk, Ivana Lomová, Adam Kašpar a dalších,“ dodává Ladislava Horňáková, kurátorka a vedoucí odborného oddělení Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně.  
Výstavu si budou moci zájemci přijít prohlédnout do 25. května 2025 v hlavním výstavním prostoru 1. podlaží budovy 14 ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU. Více o výstavě se návštěvníci dozví na komentované prohlídce. V plánu je rovněž kreativní workshop pro rodiče a děti, který účastníkům jednak přiblíží díla slavných českých krajinářů, ale také nabídne zábavné i tvořivé aktivity, při kterých spolu budou vzájemně spolupracovat. Další informace včetně termínů doprovodného programu na www.galeriezlin.cz.
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