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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve Zlíně, 20. 3. 2025
Ve zlínské krajské galerii završí výroční rok Svatopluka Slovenčíka
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně zve návštěvníky na novou výstavu Svatopluka Slovenčíka s názvem Umělec a jeho Divadlo, která završí sérii projektů zahájených v loňském roce při příležitosti nedožitých devadesátin a čtvrt století od úmrtí významného malíře, kreslíře a pedagoga spojeného se Zlínem. Tematicky zaměřená výstava bude zahájena v úterý 25. března 2025 v 17.00 a potrvá do 6. července 2025 v grafickém kabinetu galerie ve 2. podlaží 14. budovy 14|15 BAŤŮV INSTITUT.
Počátek tvůrčí dráhy Svatopluka Slovenčíka (1934-1999), který se narodil v Malenovicích u Zlína, spadá do poloviny 20. století. Vyučil se na malíře porcelánu, poté absolvoval Střední uměleckoprůmyslovou školu v Uherském Hradišti a vystudoval Akademii výtvarných umění v Praze. Jeho rozsáhlé dílo vyrůstá z oblasti malovaného obrazu a je provázáno se sférou experimentálně pojatých kreseb, koláží nebo i prostorových děl. Tematicky vychází z věcí na první pohled obyčejných – z nenápadných momentů a situací života. Slovenčíkovi byl vlastní také zájem o divadelní tematiku s ohledem na rodinnou tradici. Jeho otec Svatopluk Slovenčík patřil k významným osobnostem ochotnického divadla, které tvořilo důležitý středobod jeho života. Láska k divadlu se tak přirozeně propsala i do uměleckého projevu jeho syna coby budoucího malíře.

„Připravovaná výstava Svatopluka Slovenčíka se zaměřuje na jeden tematický okruh, který představují umělecké interpretace prostředí divadla. V autorově obsáhlé tvorbě se objevují ve všech možných modifikacích – od malířských kompozic přes kresebné záznamy a různorodé práce na papíře po unikátní soubor trojrozměrných děl. Jedná se o sádrové plastiky pojaté jako jeviště, které nejsou veřejnosti příliš známy,“ přibližuje kurátorka výstavy Pavlína Pyšná. 
Výstava v krajské galerii uzavírá cyklus akcí k připomenutí významných jubilejí Svatopluka Slovenčíka z uplynulého roku. „Je mi ctí završit rok Svatopluka Slovenčíka v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně. Série výstav odstartovala již v prosinci 2023 v Galerii Optika Zlín a kulminovala celým rokem 2024 prostřednictvím GASK v Kutné Hoře a GVCh Zlín. Cyklus měl za cíl podpořit vydání obsáhlé monografie. Vážím si toho, že se krajská galerie zhostila konání poslední akce, která tak uzavírá kruh koncepčním náhledem do tvorby mého otce. Vzhledem k přátelství Svatopluka Slovenčíka s bývalým ředitelem galerie Ludvíkem Ševečkem je toto „jeviště“ více než symbolické,“ doplňuje syn umělce Jan Slovenčík.

Více o výstavě se zájemci dozví také na komentované prohlídce, která se uskuteční v úterý 13. května v 17.00. Další informace včetně doprovodného programu a termínů najdou návštěvníci na webu galeriezlin.cz.
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